



飲早茶與街坊地區人士交流 鼓勵如實反映民情不論好壞

夏寶龍誦大風歌勉勵守四方

國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在香港繼續第二天考察行程。他上午首先到九龍灣一間酒樓，和約數十名街坊「飲早茶」，同時與香港特區行政長官李家超、香港中聯辦主任鄭雁雄、民青局局長麥美娟、觀塘民政事務專員林兆康，和部分立法會議員，以及地區人士等見面交流。多位出席者表示，夏主任在見面期間與大家良性互動，鼓勵大家要為市民如實反映民情，不論內容好壞，有如作為讓特區政府看清社會問題的「眼鏡」。夏主任更以漢高祖劉邦的詩《大風歌》勉勵大家，期望愛國者如「滿天星」般遍布全港為市民服務。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

民建聯九龍東立法會議員、觀塘區議員顏汶羽表示，夏主任席間細心聆聽了一眾地區人士講述有關區議會、地區「三會」及關愛隊等職能和工作。他感覺夏主任親切親民，重視聆聽地區人士意見，亦留心、關心香港的地方行政。其後，夏主任又鼓勵大家要成為特區政府的夥伴，為市民如實反映民情。



掃碼睇片

顏汶羽表示，香港由亂到治後，正在由治及興的階段。身為愛國治港者，如何可以守四方值得深思。在完善選舉制度後，香港有更多不同專業、行業精英服務社會，議員要善用各界力量令香港再度發光發亮。

望愛國者如「滿天星」遍布全港為民服務

工聯會九龍東立法會議員鄧家彪表示，在見面期間，夏主任與大家良性互動，指出從事地區服務的大家是特區政府重要夥伴，「如同身體一般」不存在對立，需協助特區政府推動政策，並強調要緊貼民情，不論內容好壞，都需要將意見如實反映予特區政府，以及要用心做好服務，一同努力令社會保持和諧穩定。

他說，席間大家提到「關愛隊」的設立時，夏主任對「關愛」兩字尤其喜歡，認為意思甚好，並表示「關愛隊」是一個好制度，令政府服務、政策可在小區內落實到底，同時將很多本身服務社區的愛國愛港團體，納入政府夥伴關係。萬一香港發生重大事故，相信「關愛隊」亦可協助應急。對大家不問回報服務的拚博表現，夏主任十分欣賞，鼓勵大家做好細節，把工作落到實處。

鄧家彪表示，夏主任又以漢高祖劉邦的詩《大風歌》勉勵大家，認為該首詩的內容很好，作為愛國的治港者應該細味，思考如何守護太平，並期望愛國者如「滿天星」般遍布全港為市民服務。

他形容，想不到夏寶龍主任對香港情況十分熟悉，也是一個十分幽默的人，不介意他們的普通話較差，又說自己向對方推介了吃港式小籠包、馬拉糕和腸粉。

民建聯觀塘區議會主席柯創盛表示，夏主任在見面期間肯定大家為民服務的工作，又聽取了大家對於地區建設的意見。他表示，自己向夏主任提到社會各界支持特區政府加快覓地建屋的工作，務求縮短市民輪候公屋時間，又建議特區政府更廣泛地使用組裝合成、建築信息模擬法等新技術建屋，縮短建屋時間等。

提到區議會的改革，他引述夏主任指出，區議會是地區諮詢架構，有關改革必須落實「愛國者治港」，而區議會作為收集民意的重要地方，作為區議員必須「多用耳朵」聆聽市民聲音，更好反映民意，服務市民，配合特區政府政策，推動良政善治。

囑區議員做「眼鏡」幫政府看清社會問題

民建聯觀塘區議員譚卓卓表示，有幸和夏主任喝早茶，切實體會到中央對香港的關心。他引述夏主任席間肯定在場一眾愛國者服務市民的工作，又以眼鏡作喻，形容區議員有如特區政府的銀鏡，透過反映好民意，讓特區政府更好地看清社會問題。

觀塘區防火委員會主席陳華裕表示，夏主任相當健談，能以踏實貼地的方式了解社區問題，包括關注到防火會的工作，又鼓勵委員們集思廣益，合力做好服務。他向夏主任提出香港需要加強社區的凝聚力，期望特區政府可以加強國民教育，提升市民對國家的歸屬感。

觀塘秀茂坪分區委員會黃春平表示，大家席間就如何做好地區治理、服務好基層市民等進行深入交流，其間有講有笑，認為他親民、隨和。他表示，自己向夏寶龍主任匯報了現階段觀塘區關愛隊成立的情況。夏主任首先肯定大家為民服務的工作，希望大家支持政府依法施政，更好反映民意及服務市民，其次就搞好地區治理、服務基層市民進行深入交流，又表示區議會改革要落實「愛國者治港」，要不忘修例風波慘狀，警惕反中亂港分子破壞。

夏寶龍其後到訪土瓜灣工聯會總部，考察工聯會地區服務點。工聯會會長吳秋北、理事長黃國在場迎接。夏寶龍在逗留約1小時後離開。



◆國務院港澳辦主任夏寶龍昨日在港進行第二日考察。圖為夏寶龍主任在行政長官李家超、香港中聯辦主任鄭雁雄陪同下到訪鄰舍輔導會深水埗康齡社區服務中心，考察安老服務，並與長者交談。



◆夏寶龍和一名少年交流。政府新聞處視頻截圖



◆夏寶龍到九龍灣一間酒樓，與李家超、鄭雁雄等，和部分立法會議員，以及地區人士等見面交流。政府新聞處視頻截圖

劉邦《大風歌》極具深意

「大風起兮雲飛揚，威加海內兮歸故鄉，安得猛士兮守四方。」劉邦《大風歌》短短23字，是漢高祖當年親自出征成功平定淮南王英布反叛，途經故鄉沛縣時與昔日的朋友、尊長縱酒同飲共歡十數日，即興創作的詩，極具深意。

全詩開首以「大風起兮雲飛揚，威加海內兮歸故鄉」，以大風吹得浮雲飛揚，抒發劉邦統一了天下衣錦還鄉的心情，接着於詩句末以「安得猛士兮守四方」，慨嘆接下來要如何才可覓得勇士保家衛國鎮守四方邊疆的愛慮。

劉邦當年雖然擊敗了西楚霸王項羽建立漢朝，其後又先後平定燕王臧荼、韓王信、陳豨以及英布的叛亂，武功所向披靡。不過，他未有沉醉在凱旋歸來的喜悅之中而自我膨脹、疏忽國土安全，反而時刻為維護國安而憂心，未雨綢繆。

◆香港文匯報記者 鄭治祖



◆夏寶龍主任考察工聯會地區服務點。港澳辦官網圖片

茶客：感受中央關懷 真係好開心

特寫

有茶客對夏寶龍主任落區飲茶感驚喜，表示夏主任親切地向在場所有人揮手問好，讓大家都感受到原來中央這麼關心香港，感到很開心。「剛好休假約了朋友飲茶，沒料到夏主任的到來，心情很高興。夏主任平易近人，很親民。」

茶客譚女士表示，自己經常看電視，知道夏寶龍主任來了香港，所以認得對方，「親自睇到咁基層嘅

地方，嚟同我哋見面，係好開心嘅事……關心我哋香港嘅發展，覺得真係好開心。」

陳太說：「我孫兒放復活節假期，兒子和媳婦剛好休息有空，就來這裏飲茶，來飲茶發現這樣，很開心。（夏寶龍）都是揮手，他們行過，我們沒有準備，一家人來飲茶。」

趙女士說，這天剛好休息約朋友來飲茶，沒有想到夏寶龍主任會來，感覺很高興，又形容夏主任很平易近人，很親民。

◆香港文匯報記者 鄭治祖

主任落區探長者 婆婆讚親民和藹風趣

香港文匯報訊（記者 藍松山）國務院港澳辦主任夏寶龍昨日上午到聖雅各福群會營運的深水埗地區康健中心參觀，其後到訪鄰舍輔導會深水埗康齡社區服務中心考察。在中心與夏寶龍聊天的長者義工黃婆婆昨日接受香港文匯報訪問時表示，她向夏寶龍主任介紹了如何使用血壓機幫助其他長者量度血壓。她轉述夏寶龍主任讚賞他們的工作做得好，並鼓勵他們繼續努力，又說夏寶龍主任說她比自己年長，因此應該稱呼她為「大姐」，更說她像「小姑娘」。她形容，夏寶龍主任非常親民、和藹、風趣。

陪同，前往深水埗地區康健中心參觀，了解香港的基層醫療服務發展及未來計劃。

據特區政府昨日發布的視頻可見，夏寶龍主任一進入聖雅各福群會營運的深水埗地區康健中心就和工作人員打招呼說「大家好」，並和中心的工作人員交流，認真了解中心為市民提供的服務事項。據政府公開的視頻可見，夏寶龍與正在中心製作小食的巴基斯坦籍人士打招呼，又和一名少年交流。少年表示自己第一次製作，夏寶龍主任即摸摸他的頭，並拍拍他的肩膀說：「繼續做，做好吃點啊。」他又參觀了康健中心的設施使用情況，與正在中心上課的長者打招呼，逗留大約一小時後離開。

笑言義工「大姐」狀態佳「像個小姑娘」

之後，夏寶龍在李家超和勞工及福利局局長孫玉菡陪同下，到訪鄰舍輔導會深水埗康齡社區服務中心，考察安老服務，並與一眾長者交談，全程約半小時。視頻記錄了夏寶龍主任與義工站人員握手，及聽取了中心的介紹。在離開時，夏寶龍與中心的長者等告別，祝福他們身體健康。

在該中心期間，夏寶龍和部分的市民交流。86歲的黃婆婆向香港文匯報記者表示，自己在現場見到夏寶龍主任前來探訪長者，感到非常高興，又形容夏寶龍主任對香港長者非常關心。她非常感謝祖國對香港一

直以來的大力支持。

做義工服務已超過8年的黃婆婆向夏寶龍介紹了自己多年來的義工作內容，包括在節日時探訪長者、協助中心致電長者提醒他們前來參與活動、慰問獨居長者、了解長者生活上的需求、陪同行動不便的長者求診等。她更即場向對方展示如何使用血壓機幫助其他長者量度血壓。

她透露，夏寶龍主任說她的普通話非常流利、談吐有層次、清晰，並讚揚他們的工作做得非常好。由於黃婆婆較夏寶龍年長，夏寶龍就笑說應稱呼她為「大姐」，又笑言黃婆婆的狀態「像個小姑娘」。



◆義工黃婆婆

電視截圖